



中国海军护航编队护卫舰潍坊舰3月30日载着449名中国公民平安撤离也门西部荷台达港。至此,需要撤出的571名中国公民已全部安全撤离也门。

编辑:钱元平 组版:张婧
校对:徐文广



3月29日中午,中国海军第十九批护航编队临沂舰抵达也门亚丁港,准备撤离的中国同胞安全有序登舰。



中国海军护航编队紧急受命 571名中国公民安全撤离也门

首批122人已于29日撤出,目前已安全抵达吉布提。

潍坊舰预计31日凌晨抵达吉布提,之后,中方人员将在中国驻吉布提使馆的安排下,陆续返回国内。

中国驻也门大使田琦介绍说:“党中央、国务院、中央军委高度重视在也中国公民的生命

安危,中国政府决定撤离我在也公民。3月29日和30日,571名中国在也公民分别从亚丁港和荷台达港乘中国海军第十九批护航编队的临沂舰和潍坊舰安全、有序撤离也门,将经吉布提乘民航航班陆续回国。这充分体现了中国政府以人为本、外交为民的执政理念,保护我海外公民

安全的坚定决心以及果断高效的执政风格和执政水平。这是各部门团结协作、共同努力的结果,是中国特色大国外交的重要实践。中国海军护航编队紧急受命,圆满完成任务,充分体现了‘军民一家亲’。”

中国留学生马麒说,感谢政府为他和他的家人办理了一

切撤离事宜,“我深切感受到祖国的强大,作为一名中国人我感到骄傲和自豪”。

自今年年初以来,也门局势持续恶化。3月25日,也门什叶派胡塞武装组织大举进攻亚丁市。26日凌晨开始,沙特等国对也门首都萨那等地的胡塞武装目标发动空袭。

“祖国派军舰接亲人们回家!”

——海军第十九批护航编队赴也门接护首批撤离人员见闻



根据习主席和中央军委命令,中国海军舰艇编队赴也门执行撤离中国公民任务。当地时间3月29日中午,海军第十九批护航编队临沂舰抵达也门亚丁港,在我驻亚丁总领事馆积极配合下,撤离了我国驻也门的首批122名中国公民,其中包括7名妇女和1名儿童。2名来自埃及和罗马尼亚的中国企业聘用的外籍专家一同随舰撤离。临沂舰经过近8个小时的高速航渡,顺利抵达位于非洲东部的吉布提共和国吉布提

港,124人得到了我驻吉布提大使馆的妥善安置。

当地时间29日12时许,临沂舰由待机点向亚丁港高速机动,13时46分完成靠泊。集结在码头的中国同胞开始列队准备登舰撤离,舰舷悬挂的“热烈欢迎中国同胞登舰”“祖国派军舰接亲人们回家”的横幅,让备受战火煎熬的同胞们倍感温暖。

在码头上翘首以盼的杨长江是河南焦作人,来自中国在也门承建的阿比

让水泥厂。28日下午,他和同事们坐了两个小时的车赶到亚丁,一路上接连不断的枪声让大家惊恐不已。当他看到飘扬着五星红旗的中国军舰后,巨大的惊喜让他流下了激动的泪水。

为确保人员安全登舰,临沂舰进入一级战斗部署,各战位严密组织观察警戒,全副武装的特战队员和水兵荷枪实弹在码头进行安全警戒,直升机进入战斗值班,随时准备应对各种突发情况。

编队指挥员姜国平、政委委员夏平来到撤离人群面前,向大家表示亲切的慰问。“同胞们,祖国和人民对你们非常牵挂,派我们来接大家回家!”夏平政委的一席话,令在场同胞热血沸腾,很多人感动得热泪

盈眶,“祖国万岁!共产党万岁!”的欢呼声在码头上此起彼伏。

撤离人员在护航官兵引导下井然有序地开始登舰。39分钟内,首批124人全部登舰完毕。14时30分,临沂舰离开亚丁港码头,开始向吉布提港高速航渡。

在临沂舰的舱室内,此次撤离现场负责人、中国驻亚丁总领事馆领事聂国宇握着编队指挥员的手说:“海军军舰的到来,让我们强烈地感受到祖国的强大和解放军的亲切,感受到了作为一名中国人的自豪和骄傲!”

也门局势 沙特开始动用陆军 炮轰胡塞武装阵地

沙特阿拉伯军方发言人3月29日说,除了持续空袭外,沙特陆军部队开始在边境地带向也门境内的胡塞武装目标进行炮击。

这名发言人说,部署在沙特南部吉赞和纳吉兰的皇家陆军部队29日向也门境内的胡塞武装目标持续炮击。同时,隶属陆军部队的阿帕奇直升机轰炸胡塞武装靠近沙特边境的指挥中心,使得胡塞武装无法进行军事集结。

他说,目前靠近也门边境的沙特一侧是安全和稳定的。在情况需要的时候,会考虑转移边境地区的居民。

据报道,为防范胡塞武装越境袭击,位于沙特边境地区的大部分学校已经停课。

该发言人说,当天,沙特及其盟国战机继续轰炸胡塞武装的武器弹药库和弹道导弹。盟军战机在亚丁上空24小时监视和打击企图从各个方向进入亚丁的胡塞武装。

也门机构称,自3月26日凌晨至今的空袭行动已经造成100多人死亡。

